


TERMO DE RESPONSABILIDADE


    BIÓPSIA DO FÍGADO DIRIGIDA PELA ULTRA-SONOGRAFIA
· A biópsia do fígado é realizada geralmente pelo abdômen ou entre as costelas com o paciente deitado com o abdômen para cima ou mesmo de lado.

· Realizamos limpeza da pele com um antisséptico conhecido como povidine ou mesmo com álcool iodado. A seguir introduzimos o anestésico xylocaína 2% com agulha comum de injeção.

· Após a anestesia introduzimos a agulha para biópsia que trata-se de uma agulha grossa da marca Manan de 10 cm de comprimento.
· A agulha atravessa a musculatura da parede abdominal ou intercostal para chegar até o fígado e este sendo um órgão de muita vascularização sanguínea, há a possibilidade de ocorrer sangramento. Quando isso ocorre, na maioria das vezes acontece em quantidade não preocupante, porém alguns pacientes podem ter sangramento em grande quantidade o que poderá demandar internação e as vezes até mesmo cirurgia para se estancar o sangramento. 

· No dia do exame o paciente deverá manter repouso absoluto em sua residência, podendo se alimentar normalmente.

· Alguns pacientes tem hipotensão arterial (pressão baixa) após o exame, o que dá sensação de desmaio com palidez e pele fria, mas este acontecimento geralmente é passageiro, raramente necessitando tomar soro por uma ou duas horas para se restabelecer.
· Caso o paciente se sinta mal em sua residência com fraqueza constante, palidez, sensação de desmaio, o que poderia indicar hemorragia interna, deverá procurar seu médico ou o pronto socorro mais próximo o mais rápido possível.

· Caso o paciente faça uso de algum medicamento, o mesmo deverá ser comunicado ao serviço de ultra-som antes da realização do exame, pois medicamentos como AAS (Aspirina ou Somalgim), e anticoagulantes como Marevam ou Marcoumar devem ser suspensos por pelo menos 7 dias antes do exame.

· Declaro estar ciente das condições de realização do exame e suas possíveis complicações.
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