· 


TERMO DE RESPONSABILIDADE

· 
    ULTRA-SONOGRAFIA TRANSRETAL COM BIÓPSIA DA PRÓSTATA

· A ultra-sonografia transretal é realizada introduzindo-se a sonda do aparelho pelo reto e fazendo movimentos suaves para se avaliar a próstata. A sonda é coberta por um preservativo.

· A seguir, introduz-se uma agulha através de um orifício na sonda para se efetuar a biópsia sendo retirado em média entre 10 e 12 fragmentos atingindo assim as diversas regiões da próstata.

· Para que a agulha retire os fragmentos da próstata é necessário perfurar o reto, por isso o paciente deve utilizar um antibiótico para evitar a infecção da próstata por germes do reto. O antibiótico que receitamos é o Bactrim F que deve ser iniciado no dia anterior ao exame e continuar tomando de 12 em 12 horas até completar um total de 10 comprimidos.

· Em raras ocasiões, mesmo com a utilização do antibiótico, poderá ocorrer infecção da próstata, o que é chamado de prostatite aguda, assim caso ocorra febre e/ou calafrios após a biópsia o paciente deve procurar seu médico ou o pronto socorro mais próximo o mais rápido possível.

· Nos primeiros 10 a 15 dias pode ocorrer sangramento nas fezes, na urina e até mesmo no esperma, sendo recomendável ficar sem relação sexual durante pelo menos 7 dias. Raramente ocorre sangramento em grande quantidade e caso isto ocorra também deverá ser comunicado ao seu médico.

· Caso o paciente faça uso de algum medicamento, o mesmo deverá ser comunicado ao serviço de ultra-som antes da realização do exame, pois medicamentos como AAS (Aspirina ou Somalgim), e anticoagulantes como Marevam ou Marcoumar devem ser suspensos por pelo menos 7 dias antes do exame.

· Declaro estar ciente das condições de realização do exame e suas possíveis complicações.
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